

V Kroměříži bude znít duchovní hudba

KROMĚŘÍŽ (vm) Po včerejším večerním recitálu Zdenky Vaculovičové dnes v Kroměříži naplno začíná 24. ročník mezinárodního festivalu Forfest, který se věnuje současnému umění s duchovním zaměřením. Součástí programu je 14 koncertů, pět poslechových pořadů, sedm liturgických kompozic přímo při bohoslužbách, tři výstavní projekty, mezinárodní kolokvium a kompoziční kurzy pro mladé skladatele.

Festival hostí čtyři místa. Vedle Kroměříže jsou to Olomouc, Hodonín a Vlkov u Brna. Kroměřížská část se uskuteční v arcibiskupském zámku, zdejší galerii, chrámech sv. Mořice a sv. Jana Křtitele, ale také v Květné a Podzámecké zahradě.

Forfest je především autorskou přehlídkou. Mezi vrcholy letošního programu patří souborné provedení všech klavírních sonát Luboše Fišera (sobota ve 20.00 ve sněmovním sále) nebo pořad s názvem Labyrint světa a ráj srdce. Skladatel Petr Eben zhudebnil známé dílo J. A. Komenského (neděle ve 20 v dómu sv. Václava v Olomouci).

Oslavte letní slunovrat nebo se běžte pobavit na festival

» Tipy na víkend Jak strávit nadcházející volné dny

ZLÍNSKÝ KRAJ Nevíte, jak strávit víkend. MF DNES nabízí hned několik tipů. Například v Archeoskanzenu Modrá prožijí návštěvníci Slavnost letního slunovratu. A víkend bude patřit hlavně festivalům. Kromě Holešovské Regaty je tu Bystřický Festmaš nebo OtrokoviC-majFest.

Otrokovice Na 10. ročník festivalu folk, country, bluegrass a trampské hudby OtrokoviC-majFest 2013 se můžete vydat dnes i zítra. Program začne už v pátek v 18 hodin v areálu Rybárny na Štěrковиšti. Pokračovat se bude v sobotu od 11 hodin. Kromě hudebních vystoupení je připravena i ohňová a westernová show.

Valašská Bystřice Zítra se odehraje Bystřický Festmaš. Od 18 hodin vystoupí v amfiteátru nejrůznější kapely včetně francouzské šansonierky Céline Bossu.

Fryšták pořádá tradiční farmářské trhy. Tentokrát se ponese ve folklorním duchu. Trhy budou přístupné zítra od 8 hodin. Do 12 hodin se na pódiu představí několik dětských folklorních souborů a cimbálových muzik.

Držková Expozice salašnictví Držková zve na ztřešší program Kose ní lúky pod salašem. Už v brzkých ranních hodinách od 4.30 hodin budou zájemci v kroji sekát louky kosami.

Modrá Archeoskanzen Modrá láká na Slavnost letního slunovratu. Hradiště se pro návštěvníky otevře zítra v 10.30 hodin. Na programu pak bude hra ve špalíkované, přednáška o letním slunovratu a rituál k uctění Slunce. Na místě budou současně kovářské ukázky, tavba železa a ostatní řemesla.

Valašské Meziříčí Výstavu Léčivé rostliny a jejich dvojníci představí v Zámku Kinských ve Valašském Meziříčí. „Výstava je zaměřena na poznání a rozlišení léčivých rostlin, výborných pomocníků, které znali a používali naši předkové a které mnohdy zbytečně nahrazujeme chemickými léčivými,“ vysvětluje cíl expozice kurátorka výstavy Jana Tkáčiková z Muzea regionu Valašsko. Její vernisáž se uskuteční v neděli od 16 hodin.

Michaela Doleželová

Pavel Kačes Husár a Nový Rum zahrají na Holešovské Regatě

ZLÍN Když ti tři vystupují s Pavlem Kačesem Husárem, tvoří kapelu Nový Rumpál. „A když beže mne, jsou to Tři tony z Fryštáku. Velmi šikovní muzikanti,“ řekl Husár.



Když mluví o spoluhráčích ze své současné kapely, chválou nešetří.

V sobotu společně vystoupí na rodinném festivalu Holešovská Regata. Koncert právě téhle party začíná v 16.45 hodin a návštěvníkům nabídne dost unikátní zážitek. Obvykle se totiž kapela drží klubové scény. „Ten přímý kontakt s lidmi je nejlepší,“ potvrdil Husár.

„Kluci z kapely Tři tony mě oslovili asi před čtyřmi lety. Domluvili jsme se, že se naučí nějaké moje písničky a pak se ozvou,“ vzpomínal na okolnosti vzniku Nového Rumpálu. Volali mu ještě ten den odpoledne. „A já jsem hleděl, protože to uměli líp než já,“ dodal letos jednapadesátiletý Husár.

Počátky univerzálního hudebníka se vážou ke konci základní školy. Je samouk, do umělecké školy nikdy nechočil. „Učila mě sousedka

na kytaru, která měla hrozně tlusté struny,“ smál se.

Na začátku 80. let přišel přerod z kytaristy na baskytaristu. Od té doby je spojen třeba s kapelou Fleret

nebo Symfonik Rumpál, se kterým nahrál tři desky. Mezi fanoušky se však dostaly jen dvě. „Ta třetí je nahraná, zaplacená, ale nevydaná. Zakonzervovali jsme ji,“ vysvětlil Kačes.

Později tvořil společně s bývalými členy AG Fleku a dalšími hudebníky skupinu Odpolední směna. „To byla výborná partička muzikantů, stylově se nedá pojmenovat, co jsme vlastně hráli,“ uvažuje.

Odpolední směna trvala pět let a zbyla po ní jedna deska. „Nejlepší ale bylo, že jsme nakopli obnovení AG Fleku,“ myslí si Husár.

K tomu, aby znovuoživil Rumpál dostal požehnání od bývalých kolegů ze Symfonik Rumpálu. „Se starým Rumpálem ta muzika nemá nic společného, přesto jsem rád, že dali souhlas,“ ujistil.

Petra Procházková

FAKTA

Holešovská Reg

Na přehlídku netradiční přehlášeno přes dvacet let plavidel i posádek určité překvapí, ale pořadatelé připlují například pračlov Flintstoneovi. **Doprovod** nabídne projíždky na drač kuchařskou show s Ivanem Vodochodským nebo pro O Človíčkoví. Všichni návštěvníci mají vstup na výstavy a památek v centru Holešovic poloviční cenu. **Areál se otevře od 10 hodin, celá v 11.00.**

INZERCE

Koupím

Knihy, LP, pohledy, plakáty

Knihy a časop

Koupím i LP, pohledy, plak